

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудащихся

Год издания 28-й
№ 112 (2532)

СУББОТА, 17 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

Днем убрал —

НОЧЬЮ ВСПАШИ

На совхозных и колхозных полях продолжается уборка урожая 1960 года. На 15 сентября по району убрано 8367 гектаров однолетних трав, 587 гектаров подсолнечника, 7430 кукурузы, 334 картофеля, зерновые обмолочены на площади 11130 гектаров. Всего по району сельскохозяйственные культуры убраны на площади 27848 гектаров.

Передовые хозяйства наряду с уборкой урожая текущего года проявляют большую заботу об урожае будущего года. Так, в колхозе имени Калинина вспахано зяби 446 гектаров, или 65 процентов от освободившейся площади, в колхозе «Коминтерн» — 476 гектаров, или 50 процентов, в Тарадановском совхозе — 1070 гектаров, или 40 процентов.

В этих хозяйствах вслед за обмолотом зерновых хорошо организовано сворачивание соломы и ее скирдование, что позволяет сразу же производить вспашку. В погожие дни, когда все трактора заняты на буксировке рядковых жаток и комбайнов, ночь полностью используется для паходы. А в ненастные дни весь тракторный парк выводится на вспашку зяби.

В целом же по району с подготовкой земли под урожай будущего года дело обстоит очень плохо. Зяби вспахано всего лишь 8596 гектаров, или 30 процентов от убранных площадей. Это говорит о том, что отдельные руководители колхозов и совхозов до сих пор стремятся к очередности в проведении осенних полевых работ и не хотят организовать уборку комплексно. Особенно это характерно для колхоза имени Матросова. В этом хозяйстве убранная пло-

щадь однолетних трав, кукурузы, озимой ржи составляет 1185 гектаров, а зяби вспахано всего 75 гектаров.

Товарищи Волков и Каличкин, очевидно, забыли, что зябь зяби рознь. И если эти площади будут вспаханы в октябре, то ржанице и кукузище потеряют свои качества, как ценнейшие предшественники подяровую шпеницу и, по сути дела, приравняются к плохой весновспашке. Не лучше обстоит дело в колхозах имени Кирова, имени Ленина, «Гигант», «Победа».

Очень плохо организована вспашка зяби и в совхозах. Они значительно отстали от колхозов, хотя имеют много гусеничных тракторов, свободных от уборочных машин. В совхозах осталась плохая привычка прошлых лет — половину посева производить по весновспашке. Не случайно урожайность в совхозах ежегодно ниже колхозной.

В хозяйствах района в настоящее время достаточно техники и нужно ликвидировать разрыв между уборкой и паходой. Для этого, во-первых, нужно вслед за уборкой немедленно убирать солому с полей. Это дает фронт работы для ночной смены, а в дождливые дни — для всего тракторного парка круглогодично.

Руководителям колхозов и совхозов нужно не забывать, что ранняя зябь во много раз лучше октябряской и приближается к парам. Поэтому сейчас, наряду с уборкой, подъему зяби нужно уделить особое внимание.

Вспахать всю площадь под яровой клин с осени колхозы и совхозы имеют полную возможность в сентябре и это нужно сделать.

В Атлантическом океане

Борт турбоэлектрохода «Балтика» 13 сентября. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает:

Уже более суток «Балтика» идет Атлантическим океаном, пройдя за это время около 500 миль. Всего от Балтийска к 12 часам московского времени пройдено 1700 миль. Океан относительно спокоен, и только зыбь, дошедшая сюда из северных широт Атлантики, где штормит, мерно раскачивает судно.

Тепло. Над океаном по временам веет туманная дымка. По временам моросит дождь. Вчера радиостанция «Балтика» приня-

ла телеграмму президента Франции генерала де Голля Н. С. Хрущеву. В послании говорится: «Был тронут пожеланиями, которые вы, проплавывая вблизи берегов Франции, направили мне для французского народа и меня лично».

Поздно вечером 12 сентября Н. С. Хрущев направил ответ на вопросы редактора английской газеты «Дейли экспресс».

Размеренная трудовая жизнь на «Балтике» продолжается. Под флагом Председателя Совета Министров СССР белоснежное судно держит курс к берегам Америки.

Овощехранилище — за 5 дней

В нашем колхозе началась уборка картофеля. Но до этого была беда — не подготовили овощехранилище. Кого ставить на эту работу? Сейчас все заняты на уборке хлеба.

Выход нашел член правления колхоза Роман Дмитриевич Трошкин. Он предложил собрать бригаду из пяти человек и сделать эту работу во внеурочное время.

Поговорили с народом. С большим желанием помочь колхозу пришли пенсионеры Григорий Петрович Гловатский и Еремей Максимович Шерин. Они вместе с заведующим пасекой Петром Макаровичем Саратовым, кладовщиком Романом Дмитриевичем Трошкиным и заведующим мастерской Леонидом Михайловичем Бурашниковым подвезли 25 кубометров леса, поставили столбы, балки. И вот всем на удивление за пять дней было сделано добротное овощехранилище.

Наши колхозники говорят, что если бы за эту работу взялась наша строительная бригада, то провозилась бы она не менее десяти дней, а то и больше. Большое спасибо говорят колхозники этим отзывчивым, трудолюбивым людям.

П. Шерин, секретарь партийной организации колхоза имени Калинина.

ЛЮДИ нашего района



По итогам за восемь месяцев лучших успехов по надою молока от каждой коровы в колхозе имени Матросова добилась доярка Елена Кузьминична Принцева. Она надоила 1594 литра от каждой коровы. В августе месяце от своей группы коров она получила 221,8 литра молока.

На снимке: Е. К. Принцева.
Фото С. Козырева.

К 16 сентября в районе скосено 26987 и обмолочено 11118 гектаров зерновых. Осталось скосить 25213 гектаров.

Отлично трудятся шоферы

За последние дни заметно улучшилась в колхозе «Победа» работа по закладке силоса. Комбайнеры Болотников и Боос трудятся с большим напряжением, не считаясь со временем, не жалея сил.

Болотников, например, заканчивая с наступлением темноты уборку кукурузы, пересаживается с комбайна на трактор и пашет ночью зябь.

Некоторое время в колхозе остро ощущалась нехватка автотранспорта. Правление тщательно про-

думало этот вопрос и решило установить для шоферов премиальные. За каждый дополнительный рейс они получают по 3 рубля. Теперь шоферы заинтересованы в работе и обычно отвозят силосную массу до часа ночи. Только за 1 день, 15 сентября, было перевезено около 100 тонн силоса.

Особенно отличаются шоферы В. Коробейников, В. Ярков, Л. Улитенко, Н. Власов и грузчики Кузьмина и Михайлова.

Они помогают колхозу убирать хлеб

Хорошо трудятся в нашей сельхозартели некоторые работники химкомбината, прибывшие к нам на помощь в уборке урожая. А. Смирнов, И. Сыромолотов и П. Шорников работают на зерноочистительной машине. Они дают по

две — две с половиной нормы. За период работы эти добросовестные труженики получили от управления колхоза денежные премии.

М. Петрунев,
парторг колхоза имени Матросова.

Сводка

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района по состоянию на 16 сентября 1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй — обмолот в процентах к скосенному.)

Колхозы

Коминтерн	60,7	47,3
Имени Кирова	53,2	36,2
Имени Калинина	50,7	40,2
Именем Матросова	43,3	71,1
Имени Ленина	41,1	52,1
Гигант	40,2	43,5
Победа	40,0	54,1
Заветы Ильича	38,8	59,4
Путь к коммунизму	37,0	41,5
По колхозам	45,5	47,1

Совхозы

Мунгатский	60,5	35,0
Барочатский	56,9	36,3
Мельковский	55,8	39,1
Тарадановский	54,0	44,0
Унгинский	52,3	32,0
По совхозам	56,5	37,5
По району	51,7	41,2

На уборке урожая наш район по-прежнему отстает в областном соревновании районов.

Все еще не сделали для себя практических выводов руководители колхоза «Путь к коммунизму» А. И. Козлов и А. Т. Чугаев. Техника здесь простаивает, среди колхозников царят неорганизованность и нарушения трудовой дисциплины. Когда стояла хорошая погода, эти руководители прикрывали свою бездеятельность «зеленью» хлебов, сейчас, когда хлеба уже стали переставать, они болеют излишней «сыростью», но основная причина в том, что они слабо ведут организаторскую работу среди членов сельхозартели.

директор совхоза товарищ Фомин не выполняет решения бюро райкома КПСС, обязывающего руководителей совхоза ускорить уборочные работы, ликвидировать отставание.*

В колхозе имени Матросова (председатель тов. Волков, агроном Каличкин), кроме уборки зерновых, не ведут никаких других полевых работ. Там более чем за месяц уборки освободилась значительная площадь пахотных земель, несмотря на это, вспахано менее ста гектаров.

Прогноз погоды на сентябрь плохой, ждать нечего. На уборке урожая надо использовать каждый погожий час. Работать днем и ночью, но в сентябре закончить косовицу и обмолот всех зерновых, копку картофеля и основной объем работ по взметке зяби.

Переходящее Красное знамя в надежных руках

На днях коллективу сельхозартелю «Коминтерн» было вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома. Славные хлеборобы своими крепкими руками завоевали это знамя в упорной борьбе с другими

хозяйствами района, в этом соревновании они оставили далеко позади себя восемь колхозов и пять совхозов.

Над золотой ширью колхозных полей неумолчно гудят моторы, и нет им покоя ни днем, ни ночью...

Устали не знают

Спроси у любого: кто в колхозе лучший комбайнер или тракторист? И получишь один и тот же ответ:

—А все хорошие, все стаются! Да вы сами поговорите с ними, тогда и узнаете лучших.

Едем в первую бригаду. Ее комбайны сегодня убирают семенную пшеницу. Найти их нетрудно, все они работают на одной полосе. Вдоль гряды, пожирая широкие валки пшеницы, спешат комбайны, на переднем развеивается красный вымпел.

Председатель колхоза П. Е. Лештаев машет рукой, и ведущий останавливается. Мы

пытаемся завязать разговор, но запыленный комбайнер явно к нему не расположен:

—Пошел на последний круг. Надо спешить, а то на валки уже садится туман, — сказал и тут же тронулся в путь.

—Вот и изучи опыт передового комбайнера, — огорчаемся мы.

—Не знает устали этот человек, — говорит Павел Егорович, — вот сейчас закончит он круг семенной пшеницы и переедет на другую полосу, а там до самого утра. Но двадцать гектаров в день убирает он пшеницы. После него на полосе не найдешь и колоска.

Постоянная работа Андрея Васильевича Шефера — водить колхозную «Победу», но вот наступила страдная пора, и он, передав руль Павлу Егоровичу, пересел на комбайн. Начал работать позже других, а успел убрать больше всех — около ста гектаров.

У Роберта Ивановича, тоже Шефера, сегодня неудачный день: случилась поломка, и он простоял больше четырех часов. Какая это для него досада! Ведь и так вчера он отстал от Андрея Васильевича на целых четыре гектара, а сегодня и думать нечего — не догонаешь.

Хорошие помощники

Работают в бригаде и горожане. 6 сентября из технического училища № 7 приехали в колхоз девятнадцать юношей и девушек. Живые и общительные, они сразу же включились в дело. По душе пришла им сельская жизнь, прониклись они большим уважением к беспокойной работе хлеборобов.

Спать некогда: идет уборочная стадия. Прошла всего неделя, а ребята уже поработали на закладке силоса, скирдование соломы, сена, конопли картофеля, на вывозке зерна и на других работах.

—Хороший народ, трудолю-

бивый, — отзываются о них бригадир.

Почти все они справляются с нормами, а такие, как Мешанин, Конкин, Морозов, Парфенова, Фетисова, Болбонова и Островская, даже перевыполняют их и ходят в ударниках.

Случается и так. Утомленные непривычной работой, горожане засыпают крепким сном, но вот раздается голос:

—Сушилка простаивает, надо срочно подвезти зерно, кто желает работать грузчиками?

Встают добровольцы, быстро одеваются и исчезают вместе с шофером в непроглядной ночной темноте...

На важном участке

Все автомашины в колхозе заняты вывозкой зерна от токов на сушилки или на хлебоприемный пункт. И все-таки комбайны из-за отвозки зерна не простаивают и минуты, эта работа выполняется на обычных конных повозках. В наиболее горячие дни их выезжают более десяти.

Когда в правлении заходит разговор о транспорте и взвешивают наличные силы, то наравне с автомашинами упоминают конные повозки, и это не случайно: лучшие возчики Александр Красавин и Андрей Денисович Салтыков делают в иные дни по 60—70 рейсов, перевозят более 300 центнеров хлеба. Такое сделано может не всякая машина!

На этом снимке Роберт Иванович Шефер сфотографирован со своим помощником Анатолием Гавриловым. Перед началом работы в

обычный трудовой день комбайнер инструктирует своего помощника, дает ему последние указания.

Колхозные ветераны

Федор Павлович Мясоедов — пенсионер. Остаться он дома в эти студенческие осенние дни, — и его никто не осудит. На своем веку он повидал много всякой работы, но больше всего ему по душе пришла суетная обязанность горючевоза. Вот уже 16 лет изо дня в день Федор Павлович развозит горючее и воду по комбайнам и тракторам. Техники стало много — тут и молодому не под силу, а он по-прежнему разъезжает по колхозным полям и всюду поспевает.

—А бывает и так: подъедет Федор Павлович к трактору, а водителя нет, тогда он сам берется за шланг, заправит бак горючим, зальет воду в радиатор и едет к следующему. Забудет ли кто спустить из мотора на ночь воду — он обязательно это сделает за него, и глядишь, спасет радиатор от мороза, — любовно рассказывают механизаторы о хлопотливом и чудесном человеке, который побеждает старость. И если в бригаде машина редко простаивает, то в этом немалая заслуга Федора Павловича Мясоедова.

Не меньше любят молодежь и второго колхозного ветерана — Ивана Ивановича Ермакова. Двадцать пятый год работает он трактористом, начинав еще на колесном ХТЗ-24, потом на «НАТИ» и ДТ-54.

—Скоро выйду на пенсию, поламывает иногда руки, но с трактора никуда не уйду, — говорит нам Иван Иванович.

Да и трудно себе представить этого труженика без горячей и сильной машины. Вчера он, приведя к ДТ лопату, рыл траншею, сегодня пролущил пары. Кончена смена, тракторист подъехал к полевому стану, но тут подошел к нему шофер:

—Дядя Ваня, я посадил машину в яму, вытяни. И Иван Иванович спешит ему на помощь.

Большую пользу приносят старые колхозники, вокруг них крепнут молодые хлеборобы, перенимают у них мастерство и любовь к общественному делу, поэтому, говоря о колхозных делах, нельзя ни сказать о них.

Братья пересели на лафеты



В этой же бригаде трудятся братья Владимир и Виктор Гергет. За ними закреплены прицепные комбайны, но на подборке они проработали всего лишь несколько дней. Но и за это время убрали уже по 70 гектаров и даже успели поставить рекорд: когда обмолачивали ячмень, то за два дня подобрали валки с 85 гектаров, в иные дни их выработка доходила до 28 гектаров!

Сейчас они косят овес. И тут братья крепко держат в руках штурвалы — положили в валки хлеба на площади в 250 гектаров.

Третий сезон работает Владимир механизатором, и куда бы его ни поставили, он за все берется с жаром да еще как!

Вот таким и выглядит на снимке Владимир Гергет: молод, но крепка его рука и зорок глаз!

Наперекор дождям

Спокойный и даже застенчивый с виду Иван Андреевич Сердобинцев, но проявляет необыкновенное упорство, когда дело доходит до непогоды. Дожди нынешней осенью выпадают почти ежедневно, и вот машинисту беззлатной жатки приходится вести с ними настойчивую борьбу. Стоит только хлебам немного отрахнуться от крупных кашель воды, как он уже спешит на полосу и быстро укладывает их в валки.

Против сырости Иван Андреевич применяет и тактику лавирования. С утра, например, машинист начинает косить овес, который быстрее освобождается от росы, но вот надвигается вечер, метелка

изовса начинает набухать от влаги, его становится косить труднее, тогда Иван Андреев-

вич переезжает на пшеницу, которую после еще долго можно валить в валки. Маневр простой, но очень выгодный: позволяет удлинить рабочий день, а значит дополнительно скосить пять—шесть гектаров хлеба.

Несмотря на ненастье, опытный механизатор скосил за пять дней 126 гектаров. Он первый из машинистов рядовых жаток получил денежную премию, и его агрегат неизменно удерживает переходящий красный вымпел.

—Эх, душа-человек! — говорят о нем товарищи по работе. — Скажи ему: поделись, Ваня, обедом — он отдаст последний кусочек хлеба. А какой работяг: не сойдет двое суток с трактора, а дело доведет до конца!

Их сила в организованности

Как-то мы с С. И. Крюковым были в колхозе имени Матросова, там к нему подступил председатель колхоза:

—Дайте нам еще машин и людей. Другим вы выделяете больше, а нас обижаете.

Под другими он подразумевал колхозы «Гигант» и «Коминтерн». Просил Волков у председателя райисполкома долго и настойчиво. По его словам выходило, что у тех автомашин и людей столько много, что хоть отбавляй.

—Автомашин «Коминтерну» дали меньше половины, людей там тоже меньше, чем у вас, на целых 15 человек, а нагрузка пахотных земель на одного колхозника у них даже больше на полгектара.

Тут уж и я не выдержал:

—Что-то не то, Семен Ива-

нович, я своими глазами видел, как в «Коминтерне» по утрам в бригаде народу целая тьма.

—И ничего нет особенного, в «Коминтерне» колхозники даже зимой выходят на работу раньше восьми часов и без опозданий, вот и кажется, что их много. А в колхозе имени Матросова они начинают собираться с утра и до самого обеда, поэтому и кажется, что их мало, — пояснил Семен Иванович.

Оказывается, вся сила здесь в крепкой дисциплине и четкой организации работ. Каждый колхозник получает конкретное задание. Он также знает, что никто другой за него не сделает, а не выполнит — вечером спросят, почему плохо работал. М. Кытманов,



Ускорим заготовку грубых и сочных кормов

В колхозах и совхозах района складывается очень тревожное положение с подготовкой к зимовке скота. В зиму этого года у нас пойдет гораздо больше крупного рогатого скота, чем в прошлом году. Каждому ясно, что для успешного проведения зимовки надо заготовить больше сена, соломы, силоса и других кормов. Но с заготовкой грубых кормов, в частности с заготовкой сена, положение почти во всех хозяйствах катастрофическое. По состоянию на 12 сентября сена заготовлено:

(в центнерах)

	План заготовки сена	Фактически заготовлено	%	Было заготовлено в 1959 г.	+ по сравнению с 1959 г.
Путь к коммунизму	11810	4100	34,8	8350	- 4250
Имени Калинина	18430	6750	36,6	8600	- 1850
Победа	29420	9065	30,8	11400	- 2335
Заветы Ильича	17710	10580	60,3	11403	- 723
Имени Матросова	26800	8546	31,9	9972	- 1426
Имени Кирова	25550	11700	45,8	14656	- 2956
Имени Ленина	17730	8056	45,4	22325	- 14269
Коминтерн	12980	8043	62,0	11218	- 3175
Гигант	31010	13857	44,6	12163	+ 1694
Мельковский	35400	28940	81,7	28490	+ 350
Мунгатский	70100	48410	69,2	57586	- 9176
Ульгинский	45600	25000	54,8	19570	+ 5430
Барачатский	49380	19035	38,8	25633	- 6598
Тарадановский	29060	16653	56,3	22018	- 5365

Многие руководители хозяйств объясняют неудовлетворительный ход заготовки сена плохой погодой. Это в какой-то мере оправдывает их. Но основная причина кроется в плохой организации труда на сенозаготовке и слабой механизации этого процесса. Ведь смогли же совхозы Мельков-

техническом значении сбора соломы с убранных площадей, дающем нам раннюю качественную зябь. Главнейшее значение соломы — это корм. Нужно организовать дело так, чтобы вся солома не только убиралась с полей, но и немедленно скирдовалась.

Вовремя заскирдованная солома не хуже сена

По хозяйствам района зерновые обмолочены на площади свыше 7000 гектаров, а солома убрана с незначительной площади, застоговано же ее еще меньше. Такое положение с заготовкой соломы говорит о том, что директора совхозов, председатели колхозов, секретари партийных организаций, занимаясь уборкой урожая, ослабили внимание к заготовке кормов, не видят до сих пор провала с заготовкой, допускают губительную медлительность. В самом деле,

О тех, кто нам помогает

В нашем совхозе работает много рабочих, прибывших из города Кемерова. Многие из них трудятся добросовестно, отдают все свои силы, чтобы быстрее справиться с уборкой урожая.

Вот, например, две девушки из «Кузбассэлектромотора» Евдокия Сорокина и Нина Тузовская. Они работают на четвертой ферме. Какое бы задание им ни поручили, они выполняют его в срок и качественно. Не считаются ни со временем, ни с погодой. Или вот группа студентов второго курса Кемеровского педагогического института. На каком бы участке их ни поставили, они

всегда выполняют задание на 150—200 процентов.

Мы им очень благодарны

за хорошую помощь. Но, к сожалению, встречаются такие, которые позорят честь рабочего человека.

На четвертой ферме работают из «Кузбассэлектромотора» Виктор Зорин, Александр Андровон и Владимир Николаев. На днях дали им задание выехать помочь на сеноуборке, но они категорически отказались. Так целый день шатались по селу без дела. Нет, в таких «помощниках» мы не нуждаемся.

Н. Середкин, секретарь партбюро Мунгатского совхоза.

количество тракторов. Завершение сваленной соломы много людям не требует, поэтому нужно на каждом участке выделить по 2—3 че-

ловека для этой работы. Особое внимание нужно уделить качеству уборки соломы, добиваясь ее полного сбора и хорошего завершения.

С силосованием надо спешить

Провал с заготовкой сена должен быть компенсирован закладкой достаточного количества силоса. Об этом много говорилось на всевозможных

совещаниях и собраниях. А на деле силоса тоже заложено очень мало. На 12 сентября его заложено:

(в тоннах)

	План	Фактически	%	Было заложено в 1959 г.	+ 1959 г.
Путь к коммунизму	2560	2300	84,0	2900	- 600
Имени Калинина	3455	3643	105	3500	+ 143
Победа	5110	3312	64,8	6890	- 3578
Заветы Ильича	4280	2815	65,7	3525	- 710
Имени Матросова	3840	2492	64,7	4628	- 2136
Имени Кирова	5300	2311	43,5	3661	- 1350
Имени Ленина	4670	2112	45,2	3119	- 1007
Коминтерн	4155	2379	55,0	3425	- 1046
Гигант	6520	3223	49,3	6079	- 2856
Мельковский	12885	8762	67,9	7835	- 927
Мунгатский	19085	12787	67,0	14972	- 2185
Ульгинский	15950	6008	37,6	11741	- 5733
Барачатский	15100	8159	54,0	10216	- 2057
Тарадановский	13655	7150	52,3	8795	- 1645

Как видите, сена нет, солома заготовляется из руками плохой и план заготовки силоса выполнено только одно хозяйство — колхоз имени Калинина. Все это говорит о том, что скоту придется сидеть на голодном пайке.

Почему такое положение с заготовкой силоса? Ни для кого не секрет, что урожай кукурузы в этом году значительно хуже, чем в 1959 году. Это раз. Но количество силоса можно было увеличить, если бы руководители хозяйств прислушивались к добрым советам и с первых дней уборки кукурузы смешивали зеленую массу кукурузы с соломой. Это позволило бы сохранить кукурузный сок и перевести солому в удобоваримый корм.

Какие мы имеем резервы по увеличению закладки силоса? Первое — это оставшаяся площадь кукурузы. Если даже ее всю убрать на силос, то и тогда план выполнят только три хозяйства: колхозы имени Калинина, «Путь к коммунизму» и имени Матросова. И несмотря на это, некоторые руководители продолжают скармливать коровам кукурузу на корню и в измельченном виде. Мы считаем это в корне неправильным. Нужно категорически запретить использование кукурузы на подкормку скоту.

В самом деле, иметь зерновые отходы, картофель, сахарную свеклу, подходить со складным запасом силоса к зиме и травить кукурузу — это преступление.

Почему же это происходит? Причина ясна. Для того, чтобы организовать подкормку концентратами, отходы нужно очистить от семян сорняков, размолоть их, подвезти, приготовить, чтобы подкармливать коров картофелем или сахарной свеклой, нужно их накопить, обмыть, измельчить, подвезти, раздать. Короче говоря, нужно организовать работу,

проявить настойчивость и пр. А вот подкармливать кукурузой куда проще — дал каждому пастуху указание и все. Но ведь при таких перспективах заготовки силоса травить кукурузу может только хозяин, живущий сегодняшним днем и не думающий о довольно продолжительной сибирской зиме. Надо для поедания надоя молока в этот период, богатый всевозможными кормами, использовать другие резервы, а кукурузу всю убирать на силос. Уборку нужно организовать так, чтобы машины работали весь световой день. Это позволит нам спасти кукурузу от морозов. Обязательно надо организовать подмешивание соло-

мы, что позволит увеличить количество силоса.

Учитывая явное невыполнение плана закладки силоса за счет кукурузы, нужно организовать закладку силоса из ботвы картофеля, выделив для этой цели силосные комбайны. Только за счет картофельной ботвы и различных сорняков на картофеле район может дополнительно заложить около 4000 тонн силоса.

На каждой сушилке уже имеются отходы и их будет очень много. Нужно обязательно все зерновые отходы засыпать.

Для восполнения недостатков сочных кормов нужно в этом году очень серьезно подойти к уборке картофеля. Предыдущие годы уборка проводилась с половины. В этом году хозяйства в достаточном количестве обеспечены уборочными машинами, и весь картофель надо убрать качественно и без потерь.

После уборки картофелекопалками необходимо произвести перепашку участков с боронованием и сбором клубней. Только это мероприятие даст дополнительно по 4—5 тонн прекрасного корма с гектара.

Положение с заготовкой кормов в колхозах и совхозах очень серьезное и вызывает тревогу за судьбу скота и его продуктивность в зимний период. Поэтому всем руководителям и специалистам колхозов и совхозов нужно срочно разобраться по этому вопросу и использовать все возможности для максимального накопления грубых и сочных кормов для общественного животноводства.

А. Вашурин, главный агроном инспекции по сельскому хозяйству.

У механизаторов третьей фермы

В трудных условиях приходится убирать нынче хлеба. И все же механизаторы стараются из всех сил и возможностей скорее закончить косовицу и обмолот. Отвоевать у стихии большой хлеб — такова задача каждого хлебороба. Нынче у нас посеяно всего 1194 гектара зерновых. С уборкой дело идет неплохо. Ячмень, которого у нас 159 гектаров, уже убрали и сейчас переключились на обмолот пшеницы. Какими резервами мы располагаем? Одной спаренной лафетной и тремя безлафетными жатками. Еще семь — восемь рабочих дней — и закончим косовицу всех зерновых. Групповой метод уборки позволяет хорошо обслуживать фронт работы на полях, обеспечивать бесперебойное снабжение горючим, а также возможность решать производственные задачи одновременно со всеми механизаторами.

Сейчас приступили и к уборке картофеля. Этой культурой занято у нас 35 гектаров. На уборке трудятся студенты. У них свой бригадир — студент Алексей Клюев. И надо сказать, ребята хорошо работают. Особенно Клинников, Калиниченко. Вобщем, все студенты отлично помогают нам в уборке. Девять гектаров уже убрано.

И все же кое-что мы не предусмотрели, плохо подготовились к уборке картофеля. Приходится убирать вручную. В. Ваулин, управляющий третьей фермой Мельковского совхоза.

Блестящая победа советского спорта

Митинг советских олимпийцев

РИМ. 12 сентября. Спецкорр. ТАСС. Е. Башмачников передает:

По случаю окончания XVII Олимпийских игр советская спортивная делегация провела в Олимпийской деревне митинг, на котором единодушно было принято письмо Никите Сергеевичу Хрущеву.

Советские спортсмены с чувством радости сообщают Н. С. Хрущеву о своих успехах на Олимпиаде в Риме.

* * *

За 16 дней олимпийских соревнований (25 августа—10 сентября включительно) отдельные страны завоевали следующее количество медалей и очков в неофициальном зачете: команда Советского Союза 43 золотых медали, 28 серебряных, 31 бронзовую; кроме того, советские спортсмены выиграли 19 четвертых, 22 пятых и 13 шестых мест. В общей сложности у команды Советского Союза 103 медали и 683,5 очка.

У команды США 34 золотых, 20 серебряных и 16 бронзовых медалей; 9 четвертых, 9 пятых и 8 шестых мест. Американские спортсмены завоевали в общей сложности 70 медалей и набрали 454,5 очка.

Объединенная германская команда получила 12 золотых, 19 серебряных и 11 бронзовых медалей, набрав 275,5 очка.

У команды Италии соответственно—13, 11, 9 медалей и 222 очка. У команды Венгрии—6, 8, 7 медалей и 151 очко. У команды Польши—4, 6, 11 медалей и 148,5 очка.

* * *

Гостеприимный и радостный

Рим прощается со своими гостями—спортсменами пяти континентов земного шара, состоявшимися в силе, ловкости и выносливости на XVII Олимпийских играх—крупнейших спортивных соревнованиях нашего времени.

Торжественная и красочная церемония официального закрытия Римской олимпиады состоялась сегодня вечером на крупнейшем стадионе итальянской столицы—«Форо Италико». Более ста тысяч зрителей заполнили празднично украшенные трибуны олимпийского стадиона.

Под звуки фанфар на гаревой дорожке стадиона появляются знаменосцы. У каждого из них в руках знамя своей страны—участницы Олимпиады.

По традиции парад знамен открывает знаменосец, несущий флаг Греции. Овация гремит на стадионе, когда мимо трибун проплыивает государственный флаг Советского Союза. Римляне бурно выражают свое восхищение блестящими успехами, одержанными советскими спортсменами на закончившейся Олимпиаде.

Красочным полукругом знаменосцы выстраиваются на зеленом ковре стадиона перед почетной трибуной. Фанфары исполняют гимн Греции, под звуки которого вверх взивается знамя этой страны—родины Олимпийских игр. Затем происходит подъем флагов Италии—организатора нынешней Олимпиады, и Японии, где будет проведена Олимпиада 1964 года.

Президент Международного олимпийского комитета Э. Брандейдж поднимается на трибуну и объявляет на итальянском языке Римские олимпийские игры закрытыми. Военный оркестр, разместившийся по обе стороны от

чаши, где пылает олимпийский огонь, исполняет торжественный марш. Хор национальной академии «Санта Чечилия» исполняет под звуки фанфар олимпийский гимн. Пламя олимпийского огня, горевшего над «Форо Италико» днем и ночью на протяжении всех соревнований, начинает медленно угасать. С последними аккордами торжественной мелодии оно гаснет совсем, чтобы через четыре года в далеком Токио вновь вспыхнуть как символ мира и дружбы, духа товарищества и честной спортивной борьбы.

Раздаются музыкальные позывные Олимпийских игр. По флагштоку медленно скользит вниз белое олимпийское знамя с пятью переплетенными колышами. На склонах горы Монте Марио грохочут орудийные залпы прощального салюта.

Почетный эскорд размеженными шагом проходит вдоль трибун, унося со стадиона знамя, которое до Олимпийских игр в Токио будет храниться в римском Капитолии. Знаменосцы совершают последний прощальный круг мимо трибун.

XVII Олимпийские игры закончились. Они сыграют важную роль в деле упрочения всеобщего мира, послужат дальнейшему укреплению братских связей между спортсменами различных стран.

В сознание и сердца спортсменов глубоко проникли высказанные в послании главы Советского правительства Н. С. Хрущева участникам Олимпийских игр мудрые слова о том, что «в наши дни, когда главной заботой человека является сохранение и укрепление мира, спортсмены должны занять достойное место в решении этой благородной задачи».

При температуре—253 градуса

На советском фитotronе в Москве достигнут новый эффект в направленной реструктуре природы растений, в приспособлении их к различным условиям существования. Об этом рассказал корреспонденту ТАСС руководитель станции искусственного климата (фитотрона) член-корреспондент Академии наук СССР И. И. Туманов.

Нами был поставлен опыт по повышению морозостойкости растения путем его постепенного «закаливания», сказал он. В качестве объекта взята черная смородина. В природных условиях она вымерзает при температуре минус 40 градусов. Закаливание же привело к тому, что растение стало выдерживать температуру... минус 253 градуса.

Если проследить по стадиумам, то опыт протекал так: растение было взято в растущем состоянии, характерном для летнего периода года, и затем искусственно введено в состояние покоя, наступающее обычно осенью. Рост прекратился, и морозоустойчи-

вость растения начала возрасти. Затем закаливание продолжалось при очень медленном и постепенном понижении температур. Наступил момент, когда растение перестало быть вымерзающим даже при сверхнизких температурах.

Микроскопические наблюдения показали, что лед образовался не внутри клетки растения, а в межклетниках. К такому положению как раз и привело закаливание. В результате его вода своевременно выходила из клетки и, таким образом, превращение ее в лед протекало вне протоплазмы. Это и обеспечило устойчивость к столь низким температурам.

Первый важный физиологический вывод, который делают из этого ученые, состоит в том, что закаливание изменяет свойства протоплазмы. Кроме того, подчеркнул И. И. Туманов, опыты показали, что ряд растений можно сделать невымерзающими в самых крайних условиях существования.

ТАСС

За рубежом

Мандат на беззаконие

США готовят прямое вмешательство во внутренние дела Конго

НЬЮ-ЙОРК, 9 сентября. (ТАСС). В Соединенных Штатах усиливается кампания, имеющая целью поднять национальный конголезского народа, оклеветать его законное правительство и подготовить прямое вооруженное вмешательство во внутренние дела Конго.

В эту кампанию против молодого африканского государства включилось не только большинство органов американской буржуазной печати, но и сам президент Эйзенхауэр, который выступил со специальным заявлением о положении в Конго.

Даже виноградный корреспондент газеты «Уолл-стрит Джорнэл» Гибсон вынужден был расценить заявление президента США, как начало «далеко идущей рискованной американской дипломатической кампании с целью помочь президенту Касавубу очистить его страну от коммунистического влияния».

Волнения в Мавритании

РАБАТ, 12 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Аль-Алам», в Мавритании вспыхнули волнения против нынешнего правительства Ульд Дадда. В столице Мавритании Нуакшоте состоялись демонстрации, в которых приняли участие десятки тысяч жителей города. Демонстранты требовали воссоединения Мавритании с Марокко и выступали против попыток дальнейшего подчинения Мавритании французскому колониализму под прикрытием предоставления ей видом независимости.

Французские войска жестоко расправляются с недовольными. В результате расстрела демонстрантов убито 20 человек и большое число ранено.

В Нуакшоте фактически введено осадное положение.

Редактор М. КЫТМАНОВ.



С неизменным успехом проходят выступления самодеятельного ансамбля песни и танца Бакинской обувной фабрики № 1. За два года существования ансамбль дал более ста концертов на предприятиях и стройках Баку, в пионерлагерях и колхозах. В программе коллектива песни и танцы народов СССР. Сейчас самодеятельный ансамбль выехал с концертами в города Нагорно-Карабахской автономной области. Деньги, собранные от концертов, обувщики решили сдать в фонд мира.

На снимке: солистки ансамбля—работницы обувной фабрики. Первый ряд (слева направо): А. Давыдова, С. Хачян, С. Рахмединова. Второй ряд—Н. Сметанова, Г. Базиян, М. Сейдова, Р. Яванесова и Р. Сыраева.

Фото Н. Игнатьева.

Фотохроника ТАСС

Для любителей спорта

Водное поло

Размер поля для игры—30×20 м. В середине лицевых линий поля устанавливаются плавающие деревянные ворота шириной в 3 м, высотой в 90 см.

Каждая команда состоит из семи человек. В начале игры и после каждого забитого мяча все ватерполисты находятся на лицевой линии поля своих ворот. Сни стремятся после свистка быстрее завладеть мячом, брошенным судьей в центр поля, и затем взять ворота противника, т. е. забить

мяч. Команда, забившая наибольшее количество мячей, считается выигравшей.

Во время игры ватерполисты имеют право плавать любым способом, вести мяч перед собой, плыть с мячом в руке, отбивать его рукой, отбирать мяч у противника и перебрасывать его друг другу. Запрещается: топить мяч, держать и бросать его двумя руками, топить и отталкивать игроков, находиться в двухметровой зоне у ворот противника без мяча.

Маракана

Бразилию называют «страной кофе и футбола». Футбол предмет национальной гордости бразильцев.

Не так давно в столице Бразилии Рио-де-Жанейро был построен стадион. Он может вместить свыше 200 тыс. зрителей. Словно в шутку, это грандиозное сооружение получило название «маракана» по

имени небольшой птички. Бразильский стадион предназначен только для футбола. Зеленый прямоугольник футбольного поля окаймлен не беговой дорожкой, а... высоким бетонным барьераом и двумя глубокими рвами. Они предназначены для того, чтобы обезопасить футболистов и судей от зрителей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 1025.